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(Tiirkge : 30)

L JohnISItembeck llnmcagimlzml .toF;?lurr;sal V}a |ns’am 3. () Kigin hava sogudugunda baz agaclann yap-
meselelerim ustalikla resmettigy Fareler ve Insanlar, raklan toprakian yeterince su alamaz. (Il) Aynca

e | deunya ?detbiyalmln Ta:;ap::n yapraklar kigin yeterince gunes 151§ da alamaz. (ill)
inda r. r
aias pca “u eger IR uy‘ar'a 9 _af Bu nedenle bazi adaclann yapraklan sonbaharda
dinyanin pek ¢ok Ulkesinde sahnelendi, filme cekildi i i
. . ) dokilmeye baslar ve kisin hi¢c yapraklan kalmaz.
ve TV filmi yapildi. Psikolojik agirhkh oyun, Amerika {17} iy Saichursn ats i T
llga I
Drama Elestirmenleri OdUIi'n{ kazand!. gag g - ug an
dayanikhdir. (V) Asir soguk bolgelerde kimi agaclar
Bu pargadan agaidaki yargilardan hangisi ¢ika- neredeyse yilin on ayi yapraksiz kalir. (V1) Bunlarin
nlamaz? yapraklanmin hepsi ayni anda dokialmez. (VII) Yil
boyunca bir yandan bazi yaprakiar dokdlirken bir

A) Fareler ve Insaniar, Amerikan edebiyatinin
yandan da yeni yapraklar gelisir.

onemli eserlen arasindadir.

B) Fareler ve Insaniar farkh sanat dallarinda kendini
gostermigtir.

C) Sanaltgi, biutun eserlerinde toplumsal ve psikolo-
jik sorunlan ele almigtir.

D) Fareler ve Insanlar gérsel sanatlara da uyarlan- Bu parcadaki numaralanmig cimlelerden hangi-
mistir. si dusincenin akisim bozmaktadir?

E) Fareler ve Insaniarin tiyatro uyaramas: 6diil A) L, B) IV. D) VI. E) VIL.
kazanmistir.

2. Bir okuyucuyu kendinden geciren tek ya da birkag
dizelik giirler vardir. Bu siirlerin etkisi o kadar yuksek-
tir ki okunan diger turler duygulan bu kadar toplayip
guclendiremez. Ancak siirden edinilen bu izlenimier
duygusaldir; siir sanatim tam olarak bilmeyen oku-

yucu, siirin gergek degerini icinde bulundugu yogun 4. Asagidakilerden hangisi bir paragrafin giris cim-

duygu dalgas) nedeniyle belirleyemez. lesi olmaya uygundur?
il p:ar::a?da Spepiisidenden hangiewne Cajshe: A) Digince ve sanatta ulastig: ¢izgiyi bu yapitin-
memigty dan anliyoruz.
A) Kisa yazilmig baz siirerin okuyucuyu etkileme(] ((B) Bilifnle sanatin birlikteligi, uygarhgin geligmesi

guciniin yiksek olabilecegine demektir.
B) Siirin degerini siirden anlamayanlarin belirleye- it 1B Shptoce wanist vl Gomanis) el

meyecegine e

D) Bir yapitin degerinin uzun zaman sonra netiesti-

C) Siir tirOnOn diger tarlere gére duygulan daha gini boylelikle sdyleyebiliriz.

QUL YaneaDscsiing E) Yazilanndaki karamsar duruguna bunlann da
D) Sirden edinilen izlernimlenn duygular yoluyla etkili oldugunu dasinebilinz.

saglandigina

‘ incelemesini kalemi kuvvetli gairlerin yapma-

si gerektigine
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5. (I) Dinya genelinde en hizli geligen sektdrlerin |7, fik siir kitabimi yazdigimda on yedi yasimdaydim.
basinda gelen turizm sektbri, gerek gelismis gerek- Cevremdekiler ve 6zellikle ailem, benim bog iglerle
se gelismekte olan Olkeler tarafindan OGnemli bir ugragti§imi disanayordu. Onlara, giir yazmamin bir
ekonomik ara¢ olarak kullaniimaya baslanmistir. | istek degil, zorunluluk oldugunu uzun sire anlata-
() Gelismis Glkeler, turizm sektorinin gelir etki- | mamistim. Yazmanin benim icin ekmek, su kadar
sinden yararlanmaya calisirken gelismekte olan onemli oldugunu sdyleyebilecek kadar olgun ve bilgi-
veya az gelismis Ulkeler ise, bu sekiorin déviz li degildim. Yaziyordum, bu tutumlarina icerliyordum
kazandirma ve yeni istihdam olanaklan yaratabilme SO RATIBIN SRVUEAIGCII
glcinden faydalanmay ekonomik hedefleri hali-| Buparcaya gore gair, asagidakilerin hangisinden

ne getirmislerdir. (Ill) Turizm, yakin zaman iginde | Yakinmaktadir?
kullaniimaya baglanmig bir kavramdir. (IV) Latince manin gereksiz bir eylem olarak disunil-
“tornus” kelimesinden gelen bu kavram, insanlarmcﬁﬂm;,1

bir eksen etrafinda dénme hareketini ifade etmekte-

dir. (V) Buradan da Ingilizce, Fransizca ve Aimanca
gibi dillere “tour” seklinde gectigi gordimektedir. C) Siir yazmaya gen¢ yasta baglamanin yararli
(V) Bu kelime de insanlarin dairesel hareket ice- olmamasindan

risinde bazi mekanlan, is veya eglence amaciyla D) Insanlann siire kars: ilgisiz davranmasindan
gezip gerl donmelerini ifade etmektedir.

B) Siir hakkinda yeterli bilgiye sahip olmamasindan

E) Siir yazmanin bir gereklilik olmasindan
Bu parca iki paragrafa aynimak istense ikinci

paragraf hangi cimleyle baslar?
A) L. @ C)IV. D)V. E) VI.
deqildir, herhangi bir gbsterici hi¢ degildir. Yapit bir
ayna gorevi gormedigi gibi ayna olmaya da kesinlikle
6. —— Zaten bugun siirin de bir seyleri degigtirme iddi-|  uzaktr. Sanatg gercekligi degil, gergekligin anlamla-
asi yoktur; dinyanin higbir yerinde siirle yerylzinGin|  rini yansitir; gercekligi yansitmak bir dykinmeciliktir.
degistigi goriimemistir fakat algiyr degistimeye| Sanatc gercekligin 6zunden sorumiudur, gercekiigin
cabalamak ve iyi bir siir bilgisine dogru okuru gétar-|  Dicimsel gorlindgleri onun igin ilging degildir.
mek dlnyay degistirmek kadar anlamli geliyor bana.| Bu pargaya gore Afgar Timugin'in asil anlatmak
istedigi diisiince agsagidakilerden hangisidir?

8. Afsar Timugin'e gbre sanalg: basit bir yansitici

Bu pargada bos birakilan yere, diisincenin aki-

sina gore agsagidakilerden hangisi getirilmelidir? | A) Bir sanatgi. gergek hayatin sadece gorintusani
almaldir.

A) Sanatin diisiinceyi denetim altina almas: mim-
kun degildir.
B) Siir, duygularin sdze dokiulmesinden ibarettir.

B) Gergeklik, sanat¢inin yaraticihigim kisitlayan
Snemli bir engeldir.

C) Bir sanat eserinde gerceklige sinirlh oranda yer
C) Sanatin toplumsal gorevlerinin de bulundugunu veriimelidir.

soyleyebilinz.
yleye d @1 g, gercekten yola gikarak yeni bir anlam
D) Bireyin sanata bakis agisini degistiremeyiz. Gretmelidir.

@”"&" dinyay: sadece siirle degigtimnek zordur. E) Birey ve toplumsal yasam, sanatginin ilgi odag

durumuna gelmelidir.




g. Onun bir oyun yazan olarak bagansiziginin tiyat-

¢ T B) Siie dili ile olaylan butinlestirememesi

10. Hikdyeyi, kisa roman olarak gorenlerin sayisi da

ro tekniklerini bilmemesinden kaynaklandigina ina-
niyordum. Oysa asil hata tercihlerindeydi. Uzun
konusmalar arasina ekledigi siirler, oyundaki bitdn-
1090 engellemisti. Konusma dilinin gGzelligi bu siirler-
de kendini gostermiyor, zoraki eklenmis goérintisi
veriyordu. Ayrica siirlerin uzun olmasi uyumu da
kaybettirmigti.

Parcada s6z( edilen yazann elesgtirilen yoni asa-
gidakilerin hangisidir?

A) Tiyatro teknigine hakim olmamasi

(A

C) Dilin olanaklanni yeterince bilmemesi
D) Basarisiz bir roman yazar olmasi

E) Oyunda uzun konusmalara yer vermesi

azimsanmayacak kadar coktur. Oysa herhangi bir
roman kisaltarak bir hikdye, bir hikdyeyi uzatarak
da bir roman meydana getiremezsiniz. Hikayeyi
romandan ayiran baslica 6geler; hikéyedeki kisi,
mekan, olay, zaman simirhih§ ya da sayfa sayisi
degildir. Hele sayfa sayisi kesinlikle bir 6lgut degil-
dir. Bir sayfalik kisa hikayelere rastlanabilecegi gibi
bir roman boyutuna ulasan hikayelere rastlamak da
mimkandiar. Ornegin; Mustafa Kutlu'nun Beyhude
Omriim 212 sayfa, Selim lleri'nin Son Yaz Aksami
adl hikayesi 188 sayfadan olugmaktadir.

Bu parcada dilsiinceyi gelistirme yollanindan
hangisi agirhkh olarak kullamimigtir?

A) Tanimlama B) Benzetme
ilagtirma D) Tanik gosterme

) E) Sayisal verilerden yararlanma
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11. Kentleri tamimak istiyorsaniz ylrGyGan. Ben Oyle
yapiyorum. Ylzleri, caddeleri, sokaklan sindire sin-
dire kesfediyorum. Amacsiz, telagsiz yuUruyusleri
seviyorum; dusiince (retmeden, kendimi unutarak...
insanlar, binalar, arabalar, balkoniar, iplerde salinan
camasirlar, vitrinler, agaclar. gicekler ve ¢ocuklar...
Onlara bakip kenti anlamaya ¢aligiyorum.

Bu parganin anlatimiyla ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi soylenemez?

A} Konugma havasi i¢inde yazilimigtir.

B} Mecazl ifadelerden faydalaniimisgtir.

— C) Benzotmeden yarartaniimigtir.
D) Cogullama yapilmigtir.

E) Eksiltili cimleler kullaniimigtir.

12. Zor olan, gercekleri aniatmaktir. insanlara biftakim
masallar anlatmak, onlara olmayacak seylerden soz
etmek kolaydir. Hayaller her zaman cazip olagelmis-
tir. Gergekler ise rk(tGca ve aci... Hep yapamaya-
cagi, gu¢ yetiremeyecegi seylere uzanmaya kalkar
hayallere bel baglayan kisi. Gergeklerde payina
disen sgeyler vardir, hayallerde ise sorumluluklar
geri plandadir hep.

Bu parcanin anlatiminda agirhkh olarak agagida-
kilerden hangisi kullamimigtir?
A) Betimleme

lastm’na
C) Tanik gdsterme D) Benzetme

E) Kisilestirme




Formkampiis Koleji

IOAND

13. (1) Dogaclama, bir mimar ve bir yap: ustas: gibi yapi | 15, (!) Kelebeklerin viicut yapisi ve belli bagh 6zelliklen
kurmaktir; bir yazar gibi durum ve gatigma yaratmak- Sbur baceklere benzer. (1) Omegin gozleri bagin iki
ur. () Dogaclama yapan kisi, ayni zamanda hem yamindadir. {Ill} Petek goézildir. agizlan emici tip-

: . tendir. (IV) Eklem bacaklan oldukga zayiftir. (V) Ke-
o hen o8 RMecs, i Tesi geligay: lebekierin baz tirleri uzaklara gidemezlerse de bazi

yagarken, sonunu bilmeden aksiyonunu oynar ve tirleri uzun yolculuklara gikar. (V1) Buylk topluluklar
engeliyle mucadele eder; engelini aﬂlglnda durum hédlinde Atlas Okyanusu'nu gegctikleri bir gercektir.
?egl$fﬂl$, hrkéyvfe.smde yeni b;rls‘a',da ortaya clkma‘st!r. Bu perge iki paragrafa biinmek istense, ikinci
(V) Bu, yazar i¢in de oyuncu 1¢in de beklenmediktir. Pamgmf hlﬂg. camwv'e b.’hr?

(V) Oyuncu olarak o am yasar, yazar olarak o an

. A)ll B) i C)Iv E) Vi
yazar, yonetmen olarak da o an yonetir.
Bu parcadaki numaralanmis cimlielerin hangi-
sinde benzetmeden yararlamimigtir?

@s) L om DN BV

6. Bu, o ginkd ruhsal durumuma badgh olarak degigik-
lik gosterir. Eder oflum derslerinde basanli olmus-
sa veya olumiu bir amag¢ ugruna micadele etmigse
keylim yerinde demeklir ve o gun benim giir okuma

Bu cumiede anlatiimak istenenlerie asagidakiler- gundmadr. Ziya Osman Saba'nin iyimserlik dolu giir-

den hangisi arasinda anlamca yakinhk yoktur? leri birebir gelir bana. Ekonomik krizin Glkeyi sarstids
gunlerde genelde felsefi romanlara yonelirim. Ka-

A) Ak ve bagimuiziik, gerpek anismin: edebiystis ramsarhgin kiyillaninda geziyorsam yahut yaglandi-
bulur. gimi hissediyorsam o gin Montaigne gdndmdir ve

ebiyat, yanhslann térpilendigi kurmaca bir onun 6lim Gzerine yazdi§) denemeleri tekrar tekrar
okurum, dugdndrum.

Bu parga, asagidaki sorulardan hangisine veril-
misg bir yanmittir?

TR il —
D) Edebiyat, insani toplumun herhangi bir Uyesi Al Ao MIREREREOS "
olmaktan gikanp seckinlegtirir. B) Genelde cok okuyan biri misiniz?

I o
E) Edebiyat, insani daha insani bir yagsama kavus<| Rl s X i
D) Ruhsal durumunuzda geigitier yagar misimz?

turur,
E) En sevdiginiz ve en gok etkilendiginiz sanatcilar
kimierdir?

14. Edebiyatin olmadi§ yerde agk da 6zgurlik de lafta
kaliyordu ve kaliplagmig deger yargilanna, siradanii-
ga ve vasathga mahkim oluyordu insanlar,

dlnya sunar insanlara.

C) Yerlesik inaniglann kabugunu kiran edebiyat,
insan 6zgurlegtirir.
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17. Antonio Molina’nin kiz) olmak blyuk bir gansti benim| (g Mesakkatin adin murat koymuslar
igin... llk albumim ile altin Plak édulind aldigimdan Dunyada ne lezzet ne de tat gérdgm
ben hep yammda oldular, hig hayal kinkli@im olmad:
ve bu yuzden cok sanshyim. Boyle bir ailede olmak
hem buyuk bir sorumiuluk hem de gok gurur verici. Giinbegun artiyor tirli mesakkat
Muzigimde kardegim ile yillardir buydk bir uyum igin-
de caligiyoruz. Bu uyum mazigimi hep olumiu yénde
etkiledi. Basanh olmarmin sirm da bu uyum samnm. Insanlar iginde gok fesat gorddm

Olam var dinyada yok imis murat
Kaimamis dinyada ehli kanaat

Bu pargada konusan sanat¢cinin kendini sansh Bu dizelerde asagidakilerden hangisi yer alma-
gérmesinin nedeni asaidakilerden hangisidir? migtir?
A) Hayann gegiciligi
B) Art niyetli insaniann oimas:
: , C) Insanlarin aggdzIGiid

C) Muzik ystenedinin annesinden gelmesi - i _

, 4 D) insanlara deger veriimes:

@nat caligmasinda ailesinden destek gérmesi ?z:; i il

E

) Odiil amasinin aile gevresine bagli oimasi

A) Ailesinin sanat caligmalarini engellememesi

B) Kardesinin yardimiyla mizige yonelmesi

18. Sirsiz insan tehlikelidir. Kana ve g6zyasina boyar
dunyay:. Bugun insanhgin sonunu getirecek gibi go6-
runen yapay zekanin yan sira giderek artan basitligi,

k i O ir, bizi ,
S're:dam:g; . onusr;u;k ger!exr fackt :;lrkbm s:ru 20. () O yillarda ben, sekiz dokuz yaslannda bir cocuk
'°P umu - a.yfraca e "? : :ar.acr I idim. (ll) Oturdugumuz yer ufak. sakin bir kasaba-

yapiyordu. (IV) Ag agik kalmiyorsak da babamin bir
ayhd ge¢ almasi hepimizi korkutuyordu. (V) Béyle
zamanlarda zavalll babam, alacakhlanna gorinme-
I. Insanlara sira digi bir yasam sundugu meye calistyordu.

Bu parcada konusan kiginin so6zierinden hareket-
le siirsizlikle ilgili olarak

Il Dinya igin bir tehdit olugturdugu Bu parcada numaralanmis yerlerden hangisine

ill. Bireyi aydinlanmaktan yoksun biraktigi “Yine de ekmek paramiz) zor gikanyordu.” cimlesi-
nin getirilmesi uygundur?

yargllarindan hangisine veya hangilerine ulagi-

labilir? A}l B Cynm E)V

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz lll

D)ivell ve il
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21 Asagidaki cimlelerin hangisinde bir yazim yanhgi vardir? 23 Asagidaki cimlelerin hangisinde say: sifat kullamimamigtir?

A) Dog. Dr. Hulusi Yatkin bu seminerde konusacak mi? A) Arkadagim bu apartmanin onuncu katinda oturuyordu.
B) Ogretmenimiz turnuva igin yediser kisilik iki takim olustur-
musgtu.

B) YUz on gun sonra nihayet bir mektup aldik ondan.

C) Nigin genglere bu konuda égut ver miyorsunuz? _ . .
C) Bu proje, bes kisilik uzman ekibin ¢caligmalan sonucunda

D) Bu magara eskiden bugday ambar olarak kullaniliyormus. hazirlanmis.
E) Emlakeiya bir miktar kapora birakmay! unutma. D) Diyet yaptigindan d3inde geyrek ekmekten fazlasini yemi-
yordu.

( in benim hakh oldugumu, hepinizin hata yaptigmni her-
kes gbrecek.

22 Asagidaki cimlelerden hangisinin sonuna ii¢ nokta (...) ge- Asagidaki atasdzlerinin hangisinde belirtisiz isim tamlama-

tirilemez? 24. si vardir?
A) Bavullanmizi otele birakip sehri gezmeye gikiyoruz; genis A) Abanin kadri yagmurda bilinir.
bulvarlar, guvenli yollar, mavi gdkyazu B) an unundan baklava, incir agacindan oklava olmaz.
B) Bu harika doga parcasinda sinl sinl akan dereler, civil civil C) Yalancinin evi yanmis, kimse inanmamis.
Oten kuslar, binlerce aga¢ D) Komsunun tavugu komsuya kaz gérinir.
Up, 6nce peribacalan demekse sonra tasin ginesle ar- E) Horozu ¢ok olan kéyln sabahi geg olur.

kadashd, rizgarla dansi demek

D) Bu kayip kente uzun araliklarla bir iki ziyaret ve gdzlem, son-
rasi derin bir sessizlik

E) Eski evleriyle Gnlt Odunpazar’'nda bir sokak, sokakta birbi-
rine yaslanmig yasl evier




25 Yeni parka dogru kosan ¢ocuklann sevincini paylagmak ama-

" ciyla otobiisten iner inmez onlanin arasina kanstik.

Bu ciimlede eylemsiler ve tiirleri, agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?

isim-fiil Sifat-fiil Zarf-fiil
A) sevincini kosan paylasmak
B) kosan yeni amaciyla
C) kanstik yeni arasina
~— D) paylasmak kosan iner inmez
paylasmak kosan

l E) inerinmez

26.

. Sehname - iran
Il. Kalevala - Hint

. Beowulf - Ingiliz
. Le Cid - Fransiz

Grlgamig - Sumer

Yukaridaki destan-ulus eglestirmelerinden han-

gileri yanhstir?
B) Yalniz II @W

D)lll veV E)IVveV

A) I velll
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o7 “Efsaneler’le ilgili olarak asagidakilerden hangisi
sdylenemez?

A) ik sdyleyeni belli oimayan, dilden dile aktarilan
halk anlatilandir.

B) Temel amag, toplumsal degerlerin yasatimasi-
dir ve bu dederler; daha ok, érnek, ideal tipler
araciigiyla aktarilir.

o S ’C//anjEW sel niteliklere sahip bu metinler her zaman

mutlu sonla biter.

D) Belli bir kalibi ya da sekli yoktur ancak daha cok,
dizyazi bigiminde olusturulmustur.

E) Konulanni belirli bir olay ve bilinen kigiler olugtur-
dug@u igin inandirici nitelikte olsa da olaganisti
Ogeler de icerebilir.

28. Ey sth-1 kerem-pise dil-i zar senindir
Yok minnetin asla
V’ey kan-1 guiher anda ne kim var senindir
Pinhan U hiveyda

Sen kim gelesin meclise bir yer mi bulunmaz
Bas uzre yerin var
Gl goncesisin gase-i destar senindir
Gel ey gll-ira'na

Bu dizeler bicim ve igerik 6zelliklerine gore asa-
gidaki nazim bi¢imlerinin hangisinden alinmig
olabilir?

B) Muhammes

D) Mustezat

A) Miseddes
C) Kaside
E) Terkibibent
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29. Turk halk edebiyatinda saz esliginde, sade bir dille | 3q_ Uluslann tarih oncesi ¢aglarinda olusmus, olaga-

sdylenen asik tarzi halk edebiyatina ait siirler, konu- nisti olaylarla, dogaiistii kahramanlaria ve kah-
larina gore ----, ---, ---- ve -—-- olmak (izere dorde ay- ramanliklarla yikla, éykileyici 6zellikler tagiyan
rlir. uzun giirlere ne ad verilir?
Bu parcada bos birakilan yerlerden birine agag- ) Déstan) B) Kosuk C) Tarki
dakilerden hangisi getirilemez?

m————— D) Sagu E) Sav
}\) estan B) taglama
C) agnt D) kogaklama

E) glzelleme
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Sosyal Bilgiler
(Tari h:10 - Cografya: 10)

1. Osmanl Devleti'nde Osman Bey ve Orhan Bey
Dénemleri'nde “ Ulke hanedanin ortak mahdir.”
anlayis1 hakimken 1. Murat’tan itibaren “ Ulke
padisah ve ogullarinin mahdir.” Anlayis1
getirilmistir.

Buna gore, asagidakilerden hangisi
soylenebilir?
A) Islamiyet’in kabuliiyle eski Tiirk gelenekleri
tamamen terkedilmistir.
B) Ulke genelinde ortaya gikan istikrarsiziik
diizeltilmigtir.

Veraset sistemindeki belirsizlik giderilmeye
cahsimstir.
D) Smurlann genislemesiyle yonetimde yeni
sorunlar ortaya gitkmugtir.

E) Osmanh Devleti'nde federatif yonetim anlayisina

gecilmistir.

2. Tarihgi Gibbons, Sultan 1. Murat’la ilgili olarak ”
Padisahhig boyunca Hristiyanlara papalktan daha
iyi muamele etmigtir. “ demistir.

Gibbons'in s6ziine dayanarak I. Murat'in hangi

ozelligi on plana cikmaktadir?

A) Otoriter B) Ileri goriislii

C) Kibirli Saygih Hoggoriilii
E) Kendine Giivenén

3. Osmanh Devleti, Balkanlardaki egemenligini
kaha hale getirmek i¢in agagidakilerden
hangisini uygulamamstir?

A) Iskan siyaseti B) Timar sistemi
C) istimalet (Hosgdrii) Politikas1) D) Vergi adaleti

E)\Asimile Faaliyetleri

4. Kurulus Dénemi'nde goriilen agagidaki
savaslardan hangisi Osmanhlara kars:
olusturulan bir Hagh ittifaka degildir?

A) Nigbolu Savas i’_@)inkara Savasi
C) Sirpsindi Savasi D) Sazhdere Savasi
E) Varna Savasi

5. 1402 Ankara Savasi'ndan sonra baslayan
Fetret Devri'ne son vererek Osmanh
Devleti'nin ikinci kurucusu olarak kabul edilen
padisah asagidakilerden hangisidir?

A) I. Murat B) II. Murat 2) ), Mehmet
D) Yildirnm Bayezid E) Orhan i3ey
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6. Osmanl Devleti'nde dirlik topraklarimin |9 geyfiye grubunda yer alan Kaptan-1

has, zeamet ve timar olarak gelirlere gire Derya’nm divan iiyesi yapilmasmda
ayrilmasinda asagidakilerden hangisi etkili asagidakilerden hangisi etkili olmustur?
ohuugur? enizlerdeki faaliyetlerin artmasi
@l‘opragm pllikgelidd . B) Karadeniz'e hakim olma diisiincesi
'.ljopljagm“b.l.llundl‘xg.u o C) Ticaret yollarinin yén degistirmesi
©) Ur:etll'en i et ) D) Giimriik gelirlerinin azalmasi
D) Miilkiyetin sahislara ait olmasi

E) Yoneticiler arasindaki dinsel farklihklar HJ Eograitkeglilerinetkisl

7. Fatih Déonemi'nden itibaren yiiksek
derecede gorev yapanlarin 6liimleri halinde
mallarina el konulmasina verilen ad
asagidakilerden hangisidir?

A) ikta sistemi iisadere sistemi
C) Mukataa sistemi Dirlik sistemi
E) Cifthane sistemi

10. Fatih Donemi'nde belirtilen ” Ve her kimseye
ki evladimdan saltanat muyesser ola,
kanndaslarun nizam-1 alem i¢in katl itmek
miinasibdir. “ yorumu ile Osmanh Devleti'nde
Anayasasi nitelendirdikleri sistem
asagidakilerden hangisidir?

8. Osmanh Devleti'nde Seyhiilislamlarinlivanda A) Devsirme Sistemi _
alman kararlarin seriata uygunluguna dair Qﬂﬁsadere Sistemi \\\ SL '
fetva vermesi asagidaki yonetim Timar Sistemi ,V.\\\v \Q’M
modellerinden hangisinin benimsendigini D) Kafes Sistemi L e
gosterir? Cq Kardes Katli Uygulamas1 ¥
A) Sosyal =
B) Monarsik
C) Milliyetgi
D) Demokratik

@Teolu'atik ( dinsel )




1L 1.

iklim
1. Bitki ortlis
Il. Humus
IS
IV. Ana kaya
Yukandakilerden hangileri toprak olugsumuna
etki eden faktorler arasinda gdsterilemez?

B) Yalmiz |l @Yalmz 1]
E) lll ve IV

A) Yalniz |
D) IvelV

12. Fiziksel aynsmanin en fazla goéraldigu yerler ¢ol

bélgeleridir.

Collerde fiziksel ayrismanin daha ¢ok goriime-
sinin temel nedeni asagidakilerden hangisidir?
A) Bitki 6rtisinin ciliz olmasi

Atmosferdeki nemin az, sicaklik farkinin gok
olmasi

C) Gines 1sinlannin biylk agilarla gelmesi
D) Yer alti suyunun az olmasi

E) Topraklarnn verimsiz olmasi
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13. Azonal topraklar dis kuvvetler tarafindan taginan

malzemelerden olugan topraklardir. Bu topraklarin
horizonlari yoktur.

Asagidaki topraklardan hangisi anlatilan toprak-
lardan birisi degildir?

A) Allvyal B) Kolivyal C) Regosol
alerit E) Moren
L) 20 nq'
koproldis

14. Toprak olusumunu etkileyen faktorler agsagidaki-

lerin hangisinde yanhs verilmigtir?

A) Toprak olusumunda en dnemli faktdr iklimdir.
Fiziksel ve kimyasal ayrisma olaylar, bitki ortl-
stinun yerlesip geligmesi iklime baghdir.

B) Kayacin cinsine bagh olarak toprak; kiregli, fos-
forlu, killi, kumlu ve milli olur. vog

@Toprak olusumu kurak bélgelerde dahk hlzi?;lr.

D) Ana kayanin ¢ézilmesi ve ayrigmasi, aynsan bu
maddeler Gzerinde bitkilerin gelismesi, bitkilerin
¢Uriylp organik maddeye donismesi igin yuz-
lerce yila ihtiyag vardir.

E) Egimli yizeylerde aynsan malzeme dis kuvvetle-
rin etkisiyle strekli taginir ve bu alanlarda toprak
kalinh@r azdir.



15. Sicaklik ve nemin fazla oldugu alanlarda kimyasal
¢ozulme fazladir.

‘? ::": -“x—"‘f’- 3;‘ s e
& "
P Y 5
F”‘Sf}:‘?} : A }
\ t}_ﬁ‘ o 7 {
< L \"*:'.' ' e ¢
4 L ] ]
P ~ab
\ & i \
IV ‘& L AP

Buna gore yukarida numaralanmig yerlerin iklim
ozellikleri gdéz oniane alindiginda hangisinde
kimyasal ¢éziilmenin en fazla olmasi beklenir?

B) Il D) IV E)V

Y fruotoral Bé‘\(fe
Y Sicoll vLcﬁF'\l\

A) |

Volkanlardan ¢tkan kum boyutundaki malzeme ve
akarsularin biriktirdigi depolar veya yamag eteklerin-
deki kumlu kollivyal depolar tzerinde olusan toprak-
lardir.

16.

Yukarida 6zelligi anlatilan toprak hangisidir?

A) Aluvyal B) Kollvyal @egosol
L
¢ D) Laterit E) Moren
Acow J sed Y
jol’\ol %\Jg
—\-orfok

17. Asagidaki bitkilerden hangisi ot formasyonu

icinde yer almaz?

A) Savan Maki C) Tundra
D) St Vg
) Step | E) Gayr
Jormosyer
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18. Asagida bir toprak cesidinin Ulkemizdeki dagilisi
gosterilmigtir.

Dagiig alam gosterilen toprak asagidakilerden

hangisidir
A 5"?3\2?( gt
A) Podzol B) Los C) Cernozyom
Terra rosa E) S:Ep g Anodelv
3 Adon> (4
MLPN{ Anodolu

Aokt
Yukandaki haritada dagihsi gosterilen bitki orti-
sl asagidakilerden hangisidir?

@ agmur ormanlari
D) Muson ormanlari

A) Tayga ormanlari
C) Kanigik ormaniar

E) Maki ) B ble . aevr)l

20. ° Toprak yuzeyi donmustur.

e  Bitki kokleri toprak yuzeyine yakindir.

» Kara yosunlari ve likenler yaygindir.
Yukarida 6zellikleri verilen bitki tiiriine agagida-
ki yerlerin hangisinde rastlanmaz?

A) Alaska B) iskandinavya  C) Grénland

- i‘r-ladislan E) Sibirya

Muson Ormaenlgr)
Climen eusa k.)



L1 P(x)=x*-x
N Qx)=-x*-3
. Rx)=-4

ifadelerinden hangileri polinomdur?

A) Yalmz |
D) Il ve lll

2.1 Px)=xP-x+— X
/3
. Qx) = 5 - 4 \/
2
. iRy}
x+1
ifadelerinden hangileri polinomdur?
A) Yalniz | B) Yalriz Il
D)ivell E) Il ve lll
T P(x) = 3x° - 5x> + 4x - 2

polinomunun terim sayisi kactir?

@A '

A)5 Cﬂ) 3

B) Yainiz Ii .

@l, Il ve Il

Matematik
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(Matematik : 18 - Geometri:7)

C)lvell

C) Yalmiz 1l

E)1

4. P(x) =3x® - x* + x> - 1

polinomunun derecesi kactir?

@s B) 4 C)3 D)2 E} 1

5. P(x) = 3x? - 4x + 5 polinomu igin,

I. Derecesi 2'dir. -

Il. Sabit terimi 5'tir_|-

IIl. Bagkatsayisi 3'tir. -

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C)llvell

D) I ve lli @) I, 1l ve Il

6. P(x) = (a - 2)x° + (b + 5)x* — 2x
ifadesi derecesi 4, bas katsayist 8 olan bir polinomdur.
Buna gore, a + b toplami kagtir?

N

B)5




8

P(x) =2xn +x* - 3x+5

ifadesi bir polinom olduguna gére, n'nin alabilecedi kag
farkh tam say: degeri vardir?

@4 B) 3 c)2 D) 1 E)O
6 =)
e =
N
1,2,3,6
8. Px)=x*-4x"""+7

ifadesi bir polinom olduguna goére, n’nin alabilecegi kac¢
farkh dogal say degeri vardir?

A) 3 B) 4 C)s (53 6 E)7
=
B =D
52N
ND
Ol 2.8, 45
9. 3.Px)-x*=2x+6
olduguna gore, P(1) kagtir?
B) 4 C)5 D)6 E)7

@3

3iP) ~ =244
3p1)=9

erl) =2
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=4x° -6x+7

10. P(2x - 3)

olduguna gére, P(1) + P(-1) toplami kagtir?

A)7 B) 9 C) 12 D) 14 (ET;;G
x=2 = 1 ~124%

P p L,
- ) L—6+2 t>/é

-

11, P(@x + 1) = x* - 2x* + 3x + m - 4 polinomu veriliyor.

A)6 B)7 C)s (39 E) 10

_\ Yan Pi18)= (-2 4+3+m~L=%

P(3) = 7 olduguna gére, m kagtir?

Q) A == J

)= 3 _7

—_—

12. Px)=x*-2x +4
polinomu veriliyor. [~ ( Xj)” \X2 05 3 )( rft,

Buna gére, P(x°) polinomu asagldakilerden hangisidir?

@+

C)x®+2x°+4

-2+ 4 B)x*-2x+4
D)x*+2x -4

E)x°-2x>+4
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13. P(x)=x*-4x + 3
olduguna gére, P(3x - 1) polinomunun katsayilar toplami
kagtir?
A) -3 @h C)1 D)3 E)S
P(31-1)=p12)=]
Ore)="L~5+3
—
14. P =(+2x-a)’

15.

polinomunun sabit terimi =27 olduguna gére, katsayilan
toplami kagtir?

A) -8 @Dﬁ C)1 D) 8 E)27
Pl0)= (040 —a) =23
(—g)P= -2
s Eon

@i2x—3§
P(’) o= (I,Jr? —3)2:0

P(x—2)=3x"—4x +m

polinomu veriliyor.

Buna gdre, P(x + 1) polinomunun sabit terimi 9 olduguna

gore, m kagtir?
@6 B) —4( ”)C)—g
=2 P )=1% - pp+m=3
15 +m — 9
M= =45

D)1 E)3

16.

17.

18.
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ail= l%ﬂ+U
ID('*‘)‘H‘H'H)

polinomunun tek dereceli terimlerinin katsayilan toplami
kactir?

P(x) = (x* - x + 1)°

A) -14 @ﬂa C) -1 D)1 E) 14
p()~P(-)  _L-—2%
pa =

— -26 =-I3
A

PX)=(2n-6)X""2+n+1

polinomu sabit polinom olduguna goére, n'nin alabilecegi
degerler toplam: kactir?

A) -1 B)O C), D)2 E)3
2n—b~= O
B £ PR
A=l

P(x) = 3x° - 4x + 1
Qx)=ax’+(b-3x+c-2

polinomiari igin, P(x) = Q(x) olduguna gére a + b + ¢ toplam
kagtir?




19.

ABCD paralelkenar, [AC] N [DE] = {F}, |BEI
6cm, |AC| =14 cm

o

bea 2er Nl

=2cm,
ICE| =
Buna gére, |AF| = x

A) 6 B)7 E) 10

Lele bel

Fyoe=tk

20.

A 1" B
ABCD paralelkenar, [AC] N [BE] = {F}, 2IDE| = 3|EC|
IEF| =(a+2) cm, IBF| =(3a-3)cm

G ED

yelwbel \

_______——

%

(DO__Q,:SO—\-"Q

[T o=1b 5 = |Ef ] zax1L
Cevar T ;lS,

beatef il sa- 3
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21. D ¢

m(BCE) = 20°, m(AEC) = x

Yukaridaki verilere gore derecedir?

A) 15 B) 20 o s
&Uw\.u\a,f b—'!" )
20t¥+ 40 = (B)
‘3S+Bc+x:\83 (uu.u,-o.i\)

=15

)(:.'L)—!

22, - D

B FR F 3 C
ABCD egkenar dértgen, [AC] N [BD] = {E}, [EF] L [BC],

IEFI=6cm, [FCl =3 cm

Yukarnidaki verilere gore, egskenar dortgenin ¢evresi kag

cm'dir?
% B) 56 C)54 D) 50 E) 48
O\b\\\é_

1
6 osd o 1% x=11
£, e = 5% = EQ\




#

ABC (iggen, CDEF eskenar dortgen, |BF| = 4 birim,
IFCI = 6 birim

/%ﬂ\l verilere gdre, IAD! = x kag birimdir?

EU\WI - j{@ X+ kb
\x =8}

IO,X:_&:?‘-#?:{:
-]

ABCD ve AEFG es dikdortgenler,
IDC| =13 cm, ICBl = 5 cm,

ukandaki verilere gére, |BF| = x kag cm’dir?
« B) 2 C)3 D)4 E)5
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~—
D_S S ¢
2\
X
5.

A2 Tl ¢ B B

Sekildeki ABCD dikddrtgeni 7 tane eg dikddrtgen olacak sekilde
pargalanmigtir.

Cevre(ABCD) = 68 cm
Yukaridaki verilere gore, A(ABCD) kag cm? dir?

A) 280 B) 320 C) 360 D) 480 E) 560

3Lk =68 RN 1

ALADBLD) = 20 =280



L

Fen
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(Fizik : 9 - Kimya: 8 Biyoloji: 8)

i¢ direngleri 5nemsiz iiretegler ve 6zdes lambalarla gekiller-
deki elektrik devreleri olusturuluyor.

vV
Sekil | 2V ekl
Devrelerdeki toplam isik giddetleri I ve I2 olduguna
gore, mlb— orani kacgtir?
2
1 1
&+ BE ot D2 E)a4
. ]
11 -'.'A'.l o }i‘ _'A'A'A__ U> \\Jj
0 ¢
. I
L 2
r
i2 is
+.wl'l_; > "A'.l'.l
1
r

Sekildeki devrede direnglerden gegen akimlarin yonleri be-
lirtilmigtir.

Buna gére, akim siddetleri arasinda asagidaki iligkiler-
den hangisi yanlhistir?

C) iy >i,
ig>i

A) iy>i, B) ig>i,
D) ig>ig

3. Dusey kesiti gekilde verilen kap igerisine daldinlan ince
boru igerisindeki sivi ve gazlar dengededir.

i
gaz
h civa
1™
h| l Po
A S~
—
Svi

Buna gore agik hava basinci (Pg), sivilarin basinci ve
gaz basinci cinsinden nedir?

(Svimin yoguniugu d4, civanin yoguniugu d,'dir.)
A) h'(dy +dy) B)h'dy + Pgg,
h-(d, +d,)-g + Pgaz D) h-dy-g+ Pgaz
E) h'(dy +dy) + Pgaz

Po —'-'—1/\ cl\a’\’\/“g"/a -H)%W

Disey kesiti gekilde verilen silindir yatay zeminde bulun-
maktadir. Dizgin tirdes silindirden taral boige cikarili-
yor.

Buna gére silindirin yere yapti§ basing ve basing
kuvveti nasil degisir?

Basing T Basing Kuvveti \17
A) Azalr Azalir
B) Azalir Artar
Artar Azalir
D) Degigsmez Azalir
E) Degismez Degismez



Yukandaki sekilde ugak kanadinin gematik bir gdsterimi
verilmigtir. Kanadin Gzerinden gegen hava sikigsarak hiz-
lanir. Hizlanan havanin basinci azalir ve P, > P, oldu-
gunda ugak ylkselir.

Buna gore;
I. Rizgarh bir giinde evlerin gatisinin ugmasi, J

Il. Yolda zit ydnde ilerleyen iki aracin yan yana iken bir-
birini gekmesi,

}I/Pipetle kola igilmesi

olaylarindan hangileri ucgaklarin ugma prensibi ile

ayni prensibe sahiptir?
A) L, 1l ve I QKve I

C)livell
D) Yalniz | E) Yalniz lli
(
[
T,=0
7]
‘ T,20

[Z]
Swi )

X, Y ve Z cisimleri bir sivi iginde sekildeki gibi dengedeyken
1. ipte ip geriime olugsmazken 2. ipte gerilme oluguyor.
Cisimlerin dzkitleleri dy, d, ve d, olduguna gdre, bun-
lar arasindaki iligki nasildir?

\

A) dy>d,>d, B) dy>d,>dy
C) dy>d;>dy D) dy;>dy>dy
d,>dy >dy
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E i
‘F |
el

J

Bir cisim su iginde sekildeki gibi dengededir.
Kaba bir miktar daha su ilave edilirse,
_##Cisim kabin tabanina dogru hareket eder.
isme etki eden kaldirma kuvveti artar.
Ill/ Cismin ylzeylerine etki eden sivi basing kuvvetleri ar-

tar.
'Q)/Yalnlz n

yargilarindan hangileri dogru olur?
E) ivelll

A) Yalniz | B) Yalniz ll

D) Ivelll

y (metre)
A

b ¥

»>x (metre)

Bir dalga legeninde kaynaktan gikan periyodik dalgalarin
goruniimi sekildeki gibidir.
Grafikteki a ve b degerleri bilindigine gore;

I. Dalgalarin genligi v/

Il. Dalgalarn dalgaboyu \/

)/Dalgalann yayiima sirati
niceliklerinden hangileri bulunabilir?

\Q)/lvell

A) Yalnizl B) Yalmz Il

D) Ivelll

E) I lvelll

Ayni ortamda ol rulan K, L, M dalgalar esit bol-
meli zemin Gzerinde sekildeki gibi gosterilmistir.

Buna gore;
Tasidiklan enerjiler arasinda E, > E, = E,, iligkisi
vardir.
. Dalga boylan arasinda i, > A, = 4,, iligkisi vardir.
W Hizlannin bilyaklikleri arasinga vy, > v, = v, iligki-
si vardir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

@/Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz Il
D)lvell E) I Il velll
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10. 200 mL etil alkol ¢dzeltisinde 80 mL etil alkol ¢6zin-
mustar.

Buna gore bu ¢ézeltinin derigimi hacimce % kag-
hktir?

A)80 B)60 C)50 D)40  E)20

( )

200
9

1 v
0

1
Il. Amonya@in suda ¢dzinmesi i-Hd—a \ey
. Ojenin asetonla ¢dzinmesi %:l\;a-b>3q-\
Yemek tuzunun suda ¢ézinmesi Hidra Ivaon
(

Etil alkoliin suda gozinmesi H{clraA0s 10N

Yagl boyanin tinerle inceltimesi So\yaia oo

Yukarida verilen olaylann solvatasyon ve hidratas-
yon olarak siniflandinimas: agagidaki segeneklerden
hangisinde dogru verilmistir?
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13. Kiitlece %30'luk 200 gram tuzlu su cozeltisi ile %20'lik
300 gram tuzlu su ¢bzeltisi kangtirihyor.
Buna gore son ¢ozelti kiitlece % kagliktir?

A) 22 B) 24 C) 25 D) 26 E) 30
. c/,\ 9. = M oican
m ) « ~ | : o \ml . o ' RIS ARS
400, 30 + %00.3D =500 . "y
24

14. "Saf suda ugucu olmayan maddelerin ¢dzinmesi suyun
donma noktasimin diismesine neden olur.”

Buna gore;
,‘/l. kisin arabalarnn radyatérlerindeki suya antifiriz eklen-
mesi,

\/"

.

kisin buzlu yollara tuz doékiimesi,
makarmna yapilirken makarnanin haglama suyuna tuz

Coxuns2 . Solvatasyon  Hidratasyon — f{“» ;:\J:,\;i .‘ ilave edilmesi ko noma aOkls (obse/wes:
e \;.d% LV o, v ‘ olaylarindan hangileri yukarida verilen bilgi ile agik-
oo ¢
ks m‘&g\B) L0, IV m, v lanabilir?
o\ ¢y m,v L, IV A)Yalnizll  B)lvell C) I ve Ii
B“) LN I, v, v D) live Hll E) I, Il ve lll
E) LIV mn, v
C dsinda Jeb £ = apclo
N
-15. Karbon tetraklortr, CCl, formiliinde olup oda kosullarin-
2. Birbiriyle karigmayan sivilar olan su ve benzinden da sivi halde bulunan bir organik bilegiktir.

olusan kansimin hizlica ¢alkalanmasiyla olugan kari-
sima ne ad verilir?

A) Homojen karisim
B) Cozelti
C) Suspansiyon

\B

£ ont “55',}"'» g
9) Emilsiyon

E) Aerosol

SV = Sl "WQL@J“OJO

Buna gore CCl, ile ilgili; = : . .
v 4_ 9 (opolcm — J‘f"j’“’ )
1. Apolar molekdllerden o!usur.}lhw dicol -ind. dipei

L K Molekilleri arasinda London etkilesimi bulunur.
Leorser Lewen
C f‘,:)('a- 3
/ yargilanindan hangileri dogrudur? (;C, ,,Cl)
\cf or
' P:.-%"A) Yalniz |

c D) ll ve lll

VH( Polar yapida olan suda ¢ézinmez.

B) Yalniz |l
E)IL lvelll

C)lvell

2
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16. Hacimce %25'lik 500 mL alkollii su ¢dzeltisinde kag | 18. Asagidaki soyagacinda tarali olarak gosterilen bi-

mL alkol ve ka¢ mL su kullamldig: asagidakilerden reyler otozomal bir dzelligi fenotipinde gosterdikleri
h isinde dogru ilmistir? i i
angisin gru verilmistir bmnmekteit& Ad N
Alkol (mL) Su (mL) 0 [ }__fi \_/&

A) 25 75 -

B 125 375 r_‘:] @L_D %]‘ MO

c 50 450 ao | aa ey

D) 250 250 ﬁ A’C\

E) 100 400 A ao
Buna gbre kag numarah bireyin genotipi biline-
mez?

A) 1 B) 2 C)3 @4 E)S

95 — (00 25a kol 1S Su

500 { 2S¢ i 3 +S av

17. Ayni sicaklikta olusturulan asagidaki cozeltilerden
hangisi en deri "ﬂL Q_':;’)::ﬂ'?’\‘lr\l en cck (_,];[,UFTJ :—:43’3”7
N .

A) 20 g seker B) 40 g seker
—~— —
Of «Jy ¢
P {9. aBCdE fenotipi bir canlinin genotipinin belirlene-
. bilmesi i¢in yapilacak olan kontrol ¢aprazi,
——
I. abeden/ ol
G 90 g seker E)_ Lﬁ §: etn\n:[( :Q
Il. AbcDe,.” e,
Il aBedE, J 3
IV. ABCDE

fenotipli bireylerden hangileri ile yapilabilir?

@ lvell B) I ve lll C)llve il
D)l ve IV E)LLIlvelV

0{0.1()




20. AaBbCc genotipli bir canhimn tim genleri bagim-
siz oldujuna goére olugturabilecegi gamet cesidi
sayisi asagidakilerin hangisinde dogru verilmig-
tir?
A) 2 C)6 D)8

B) 4 E) 10

Pebl oo
Zx 2 x2L =8

Lolea
e~

Anne

Ao R~

docpcul  2.qowst
SYQANS)

A Lh®
r - @~

21. Asagidaki sekilde iki kardesin kan grubu testler so-
nucunda olusan ¢okelme durumiarn verilmistir.
Anti-A

Anti-B Anti-Rh
e O
v () &
@ coromovar () : Gowome yox

Buna gore bu ¢ocuklarin anne ve babalarinin ge-
notipi agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

Anne Baba
Ay 00m AB Rr
B) ABRr AA T
C) AARr BB Rr
D)y ABrr AB rr
€ aoRr BO Rr
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22. Asagidaki soyagacinda bireylerin kan grubu fenotip-

leri veriimistir. £0 ¢ ACLA
BRh(+) ARh(+)

O

& Mm@ AR

ORh(-)  ABRN(-} | @ r
OO Aﬂ r‘f-
6]
BRh(+)

Buna gére numarah bireylerden hangilerinin kan
grubu genotipi kesin olarak bilinebilir?

B)2.3ve4d C)1,2ve5s
D)4, 5ve b @,2.3.4ve6

Al 1ve?2

Anne @abq -
2h(- =ANED)
e @ﬂ-ﬂf—
> L

B~
23. Annesi ile Rh kan uyusmazii§: yagayan bir ailede

bebegin kan grubu genotipi;
. RR,

. R
. rr

verilenierden hangilori gibi olabllir? _

@almz ]

E)llvelll

A) Yalniz | C) Yalniz Il

Dylvell
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24. Kan grubu fenotipler bilinmeyen anne ve babanin ilk
gocuklar AB, ikinci gocuklan 0 kan grubu olmustur.

Buna gbre annenin A kan grubu olma olas@_bu
nedir?

1 1 2
@2 8}4 c}a D)

3
4 E)O

25. Bir karakterin kalitimindan sorumiu bes farkl gen
vardir.
(A — Gen, A = A, es baskin)
(A, >A,>A =A,>A)

Genler arasinda baskinlik cekiniklik siras: veril-
digi gibi ise bu karakter agisindan ogul dollerde
ka¢ cesit fenotip gozlenir?

as (B)g/ €8 D15 E)16

d'iw“P cesidi= Alel Sops é@fj%‘é ove)

5‘-!-/::6




